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Ata da 98ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 12 de novembro de 2024. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h43, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, 

Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser 

despachado. Oradores inscritos – O Deputado Raimundinho da JR criticou a demora na retirada de 

um caminhão tombado na Via Parafuso e o descaso da concessionária Bahia Norte com a qualidade 

dos serviços prestados. O Deputado Robinho criticou o acordo feito com a ViaBahia para o término 

da concessão. Discursou em defesa do aumento do subsídio estadual ao Planserv para ajudar a 

manter a qualidade dos serviços prestados. Informou que as escolas de tempo integral estão sendo 

construídas com parte dos precatórios dos professores. Por fim, afirmou que o servidor tem que se 

defender no momento das eleições. O Deputado Euclides Fernandes, citando o discurso do Deputado 

Robinho, discorreu em defesa do servidor público, criticando a diminuição da contribuição do Estado 

para a manutenção dos serviços prestados pelo Planserv. Solicitou que a Casa mantenha um diálogo 

com o Governo Estadual visando o pagamento das emendas impositivas propostas pelos 

parlamentares. O Deputado Robinson Almeida parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues pela 

certificação de 200 baianas de acarajé para o exercício da atividade no dia 11 de novembro, enalteceu 

o referido ofício e elogiou o programa de capacitação desenvolvido pela Secretaria de Turismo. 

Convidou os parlamentares a comparecerem no dia 19 de novembro à audiência pública que discutirá 

as condições da renovação do contrato da Coelba pelo Governo Federal. O Deputado José de 

Arimatéia solicitou o apoio dos deputados para o programa Natal Solidário Pet e discursou em defesa 

da causa animal. O Deputado Hilton Coelho comemorou a decisão do Tribunal de Contas do Estado 

da Bahia, fruto de uma solicitação do mandato dele, que obriga o Governo do Estado a investir 1% 
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da receita tributária líquida estadual na pesquisa e extensão via Fundação de Amparo à Pesquisa do 

Estado da Bahia (Fapesb) e falou das dificuldades enfrentadas atualmente pela pesquisa e extensão 

no Estado. Finalizou discursando em defesa da educação especial, afirmando que vem tratando o 

assunto na Comissão de Educação da Assembleia Legislativa e que a reunião que havia marcado 

com a Secretária de Educação Rowenna Brito ainda não ocorreu. O Sr. Presidente registrou a visita 

dos alunos da Escola Municipal Dois de Julho, do Bairro Trobogy, participantes do Programa A Escola 

e o Legislativo. A Deputada Olívia Santana ressaltou a importância de debater a questão da educação 

para pessoas com deficiência em instituições específicas e afirmou que o gabinete dela manterá 

contato com o gabinete do Deputado Hilton Coelho para pactuar uma audiência pública sobre o tema. 

Manifestou-se favorável à Proposta de Emenda à Constituição que visa diminuir a jornada de trabalho 

e discursou contra a jornada 6x1, enfatizando a sobrecarga feminina. O Deputado Alan Sanches 

concordou com a Deputada Olívia Santana sobre a necessidade de debater a redução da jornada de 

trabalho, ressaltando que é preciso ponderar como se dará esta redução. Comentou a notícia da 

morte de mais uma vítima da demora na regulação, discorreu em defesa de uma solução para este 

problema e fez um apelo para que o Deputado Alex da Piatã, Presidente da Comissão de Saúde e 

Saneamento, convide a Secretária de Saúde da Bahia para explicar como o Governo Estadual 

pretende enfrentar o problema. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto lamentou a 

morte do ex-Prefeito Jorge Fair, do Município de Ibirataia. Discursou em defesa da PEC que trata da 

redução da jornada de trabalho, citando o exemplo da indústria petroquímica e afirmou que a proposta 

possibilitará maior empregabilidade aos brasileiros. Criticou o nome dado ao Estádio da Fonte Nova 

e disse que, por se tratar de um equipamento público, proporá a mudança do nome. Por fim, dirigiu-

se ao Deputado Alan Sanches para dizer que a regulação não é um problema, mas uma solução que 

apresenta alguns problemas no funcionamento. O Orador foi aparteado pelos Deputados Sandro 

Régis, Radiovaldo Costa, Hilton Coelho, Robinho e Alex da Piatã. Horário do PSOL – O Deputado 

Hilton Coelho saudou o Vereador do Rio de Janeiro Rick Azevedo que iniciou o movimento pelo fim 

da escala 6x1, discursando em favor da causa e contra o sistema financeiro que domina o País. 

Finalizou parabenizando a Deputada Federal Erika Hilton pela luta em defesa dos direitos humanos 

e da classe trabalhadora. Horário do PSD – A Deputada Dra. Fabíola Mansur criticou o pacote de 

aumento tributário feito pelo Prefeito de Salvador Bruno Reis, afirmando que não há estudos para o 

aumento do IPTU. Discorreu contra o aumento do ISS para o setor da saúde e em defesa da classe 

médica. Saudou o Novembro Azul pelo trabalho de prevenção ao câncer de próstata e parabenizou 

o Governo Federal por zerar a alíquota de impostos para tratamento da doença. Parabenizou, 

também, o Governador Jerônimo Rodrigues pela capacitação de baianas de acarajé e registrou a luta 

da Associação Nacional das Baianas de Acarajé, Mingau, Receptivos da Bahia pelo reconhecimento 

delas como Patrimônio Imaterial da Humanidade pela UNESCO. Por fim, registrou que na Sessão 

seriam escolhidos os melhores profissionais para receber o Troféu Imprensa 2024. Horário do 
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Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Dr. Diego Castro contraditou o discurso do Deputado Hilton 

Coelho, asseverando que durante o governo petista os banqueiros lucraram muito no Brasil. 

Discursou contra a proposta da redução da jornada de trabalho da forma como está sendo conduzida, 

afirmando que seria favorável ao pleito se houvesse uma proposta conjunta de redução da carga 

tributária e amplo debate do tema. O Deputado Alan Sanches avaliou o Governo Estadual, 

ressaltando que a Bahia é o Estado mais violento da Federação, que a regulação tem uma fila de 

espera de mais de 3.000 pessoas, que a educação pública está na “faixa de rebaixamento”, que 

segundo dados do Ministério da Justiça é o Estado com maior número de facções criminosas e 

finalizou cobrando do Governador que discuta possíveis soluções para esses problemas. Horário do 

Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Olívia Santana argumentou em defesa da PEC 

que diminui a jornada de trabalho. O Deputado Robinson Almeida disse que entre 2016 e 2022 os 

direitos dos trabalhadores e do povo brasileiro sofreram ataques por parte do Governo Federal. Em 

seguida, defendeu a PEC que trata da redução da jornada de trabalho. ORDEM DO DIA – Submetido 

à discussão única e votação, foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados da Base de 

Oposição presentes e do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei, procedente do Poder Executivo, 

de nº 25.573/2024, em regime de urgência (REQ. nº 10.602/2024), que “Autoriza o Poder Executivo 

a contratar operação de crédito externo, na forma que indica, e dá outras providências”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do 

texto original. A matéria foi discutida pelos Deputados Alan Sanches e Hilton Coelho. Declararam 

votos contrários os Deputados Alan Sanches, Marcelinho Veiga, Sandro Régis, Manuel Rocha e Hilton 

Coelho. Submetidos à discussão única e votação, foram aprovados, por unanimidade, os Projetos de 

Lei procedentes do Poder Executivo de nos: 25.517/2024, em regime de urgência (REQ. nº 

10.603/2024), que “Institui o Programa Estadual de Habitação Minha Casa Minha Vida - Bahia, na 

forma que indica, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela 

Deputada Maria del Carmen, que opinou pela aprovação do texto original. O Líder da Bancada de 

Oposição, Deputado Alan Sanches, encaminhou voto favorável ao projeto; 25.575/2024, em regime 

de urgência (REQ. nº 10.605/2024), que “Altera as Leis nº 11.370, de 04 de fevereiro de 2009, nº 

11.369, de 02 de fevereiro de 2009 e nº 11.613, de 06 de novembro de 2009, na forma que indica, e 

dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, 

que opinou pela aprovação do texto original. O Líder da Bancada de Oposição, Deputado Alan 

Sanches, encaminhou voto favorável ao projeto; 25.541/2024, em regime de urgência (REQ. nº 

10.604/2024), que “Dispõe sobre a autorização para concessão de subvenção econômica a empresas 

de transporte aéreo, na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela 

Deputada Dra. Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original. O Líder da Bancada de 

Oposição, Deputado Alan Sanches, encaminhou voto favorável ao projeto; 25.549/2024, em regime 

de urgência (REQ. nº 10.612/2024), que “Institui os Programas de Incentivo à Habilitação, 
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denominados CNH da Gente e CNH na Escola, na forma que indica, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Eduardo Salles, que opinou pela 

aprovação com emenda de relator. O Sr. Presidente anunciou o resultado da votação do Troféu 

Imprensa 2024: Prêmio Armando Lobracci Neto, Sra. Carine Andrade Lima, do site Política Livre, foi 

a vencedora com 20 votos na categoria sites e blogs. Dividindo o 2º e 3º lugares, Alexandre Reis, do 

site Política Livre, e Eduardo Tito, do site Notícias da Bahia, ambos com 6 votos. Prêmio Quintino de 

Carvalho, o jornal Tribuna da Bahia foi o vencedor com 26 votos na categoria imprensa escrita e 

jornais. Prêmio Wilson Menezes, Sra. Juliana Nobre, da rádio Salvador FM. Prêmio Raimundo Varela, 

Sr. Pablo Reis, da TV Aratu, foi o vencedor com 38 votos na categoria imprensa televisiva. O Sr. 

Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 18h14, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Eduardo Alencar, Ivana 

Bastos, Matheus Ferreira, Tiago Correia e Zó (06). 
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